

北京昌平區歡迎香港各界人士以及海內外投資者洽談合作

高端引領 創新驅動 綠色發展 開放包容的理念 建設京北創新中心、國際科教新城

網址：北京市昌平區人民政府網 www.bjchp.gov.cn 北京市昌平區投資促進局 www.cpol.gov.cn 投資垂詢：010-89706470//89706471

PM2.5超標 江蘇十市陷陰霾

空氣嚴重污染 南京連「髒」10日

香港文匯報訊(記者 陳鏗、許娣聞 南京報道)江蘇省多個城市近日出現嚴重空氣污染狀況，且污染情況持續升級，市民抱怨城市陷入陰霾。專家表示，此輪污染天是由氣象因素引起。江蘇省已針對性地啟動相關應急機制。



江蘇省揚州、蘇州、南通、無錫部分地區29日出現能見度小於500米的霧，當地氣象台發佈大霧黃色預警信號。(新華社)

南京、徐州等8市20日下午PM2.5的小時濃度出現了異常升高，PM2.5瞬間過百。第二波污染天出現在25日、26日，污染再次加重，各測點瞬時AQI(環境空氣質量指數)均在20-250之間，達到中度到重度污染水平。PM2.5最高值達332微克每立方米。28日，多數城市瞬時AQI指數均超過200，維持在重度污染，除了泰州、常

州、鎮江，其餘10市全部處於重度污染水平。目前，南京、揚州兩市仍為重度污染。

空氣缺對流 污染難擴散

據江蘇省環保監測中心相關專家介紹，此輪污染天是由氣象因素引起。秋季跨地域、大範圍的空氣污染一般由氣象因素或秸稈焚燒造成。在排

除秸稈焚燒因素後，江蘇省氣象專家認為，影響污染物擴散的氣象因子主要有兩個，一個是「風速」，一個是「湍流」：「20日到23日，我省受冷空氣過境前低壓槽區控制，空氣對流不旺盛，風速比較小；25日、26日，我省處於高壓後部的『均壓場』裡面，風速仍然較小；27日以來，雖然有一股冷空氣南下，但冷空氣主體位置偏北，江蘇受影響不是太大，風速仍然比較小，地面形勢背景沒有大的改變。另外，從『湍流』來看，近期江蘇上方大氣相對穩定，而且近地面還有個逆溫層存在，這種形勢就相當於一個暖蓋覆蓋於江蘇上空，不利於湍流的形成。因此，氣象條件非常不利於污染擴散。」

各方面防患 減少污染源

面對持續的污染天氣，江蘇省已啟動「不利氣象條件下空氣質量保障應急機制」。

針對秋收秸稈焚燒可能引起大氣環境的惡化，最近省環保廳對每個市都派出了巡查隊；對於電廠、鋼鐵廠等「高架源」，環保部門也加強了監督檢查，確保企業達標排放，要求電廠不允許使用高硫煤等；另外，像燃煤鍋爐、工廠企業的廢氣排放等，也都在進行同步控制；對於工地揚塵，相關部門已組織檢查，盡可能抑制建築市政工程施工工地揚塵。

深建空氣監測系統 亞洲最高級

香港文匯報訊(記者 李望賢、李薇、實習記者 虎靜 深圳報道)中國城市空氣污染日益嚴峻，引起關注。為提高空氣污染防治水平，深圳市將依托在建的350米氣象觀測鐵塔，建設環境空氣立體監測系統，監測設施和技術水平達亞洲最高水平。

據深圳市人居環境委介紹，目前深圳市環境空氣立體監測系統已在籌建當中，初步計劃利用氣象局在建的，位於寶安區石岩街道350米的氣象梯度觀測鐵塔，建立空氣質量鐵塔垂直監測站，在觀測塔50米、100米、260米處布設3個自動監測點位、8個手工監測點位和一個鐵塔底部移動實驗室，在羅湖、松崗、七娘山等3處配套建設地面垂直監測點，形成地面垂直監測站，與現有平面監測系統相結合，最終形成全市的環境空氣立體監測系統。

東江上游治理見效 年底成有用水

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省環保廳日前透露，2012年底，涉及到粵東、港澳在內近5,000多萬人飲水安全的東江，其上游的淡水河和石馬河污染治理將如期完成階段性目標。其中，淡水河流域經治理，目前已提前實現5年整治目標，從劣V類改善達到了V類水，預計石馬河到年底也能如期達到V類水這一階段性目標。

2008年來兩河累計投資超過150億元，淡水河流域深惠兩市新擴建污水處理設施15座，石馬河流域深莞惠三市新擴建污水處理設施15座，同時配套污水管網快速推進，新建成950多公里，總長度達到1310公里。

內地水質分類

I類：國家級自然保護區，水質未受污染	IV類：普通農業用水，灌溉用
II類：較清潔，過濾後可成為飲用水	V類：普通景觀用水
III類：過濾清潔後可用作普通工業用水	劣V類：無用礦水

來源：百度百科

「山神」壓境 瓊桂粵9萬人轉移

據新華社29日電 今年第23號颱風「山神」昨日由越南北部進入中國廣西防城港市境內，狂風暴雨造成山體滑坡、貨船沉沒等險情，沿海的北海、防城港、欽州市區交通一度癱瘓。專家預計「山神」將以每小時10公里左右的速度繼續向東偏北方向移動。

廣西氣象部門昨晚繼續發布台風黃色預警及暴雨橙色預警信號。受颱風「山神」環流影響，昨日，一艘越南籍貨船「PHONGHAI02」在北部灣海域遭「山神」帶來的大風浪襲擊而

致船倉進水下沉，船上8名船員遇險。經防城港市消防、海軍、邊防等多部門聯合營救，被困船員全部脫險。目前，海南、廣西、廣東三省區已轉移群眾9萬餘人。另據中新社消息，瓊州海峽全線封航近50餘小時後復航，粵海鐵路亦恢復運行。

強冷空氣襲東 氣溫急降10℃

中央氣象台預計，受「山神」殘餘環流和冷空氣共同影響，今日，北部灣北部仍有5至6級

大風，廣西東部、廣東大部、海南西部和北部、湖南東南部、江西西南部等地的部分地區有大雨或暴雨，其中廣西東南部、廣東西南部局地有大暴雨。

未來的兩天，一股中等偏強冷空氣將影響中國中東部地區，帶來4至8攝氏度的降溫。其中華北東南部、黃淮東部、遼寧東部等地降溫幅度可達10攝氏度；內蒙古中部、華北、東北地區南部、黃淮、江淮東部等地也將有4至6級風。



今年第23號颱風「山神」襲擊廣西，造成山體滑坡、貨船沉沒等險情，沿海市區交通因強降雨一度癱瘓。(中新社)

百餘家中外媒體走進濱海

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)10月26日至11月2日，濱海新區啟動「喜迎十八大見證新區巨變——中外媒體走進十大戰役」活動，百餘家中外媒體共同用鏡頭和筆尖記錄濱海新區巨變。

截至目前，濱海新區共舉辦了6次中外媒體走進「十大戰役」活動，各媒體面對面採訪承擔「十大戰役」建設任務的一線負責人，刊發了500餘篇稿件，約20萬字，平均

日發稿量達20條以上，許多媒體還以專版、專題形式進行深度報道，全景跟蹤式展示濱海新區開發開放進程。

本次活動，中外媒體記者將先後深入東疆保稅港區、北塘經濟區、輕紡經濟區等13個「十大戰役」主戰場深入採訪，報道濱海新區建設取得的重大進展，展示湧現在基層的新時代建設者風采，向即將召開的黨的十八大獻禮。

濱海首三季新增外資儲備166個

香港文匯報訊 10月27日，記者從濱海新區商務委獲悉，據統計，今年前三季度，濱海新區新增外資儲備項目166個，投資總額104.26億美元。其中新增1000萬美元以上外資重大儲備項目86個，投資總額96.87億美

元。這些項目重點集中在以汽車、生物醫藥、裝備製造等為主的高端製造業及以融資租賃、現代物流等為代表的現代服務業領域。

搜狐視頻總部落戶濱海新區

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)10月26日，搜狐視頻宣佈，在天津經濟技術開發區設立的總部正式投運。

該總部投資額達2000萬美元，借助天津開發區在經營、人才吸引等全方位的政策支持與指導，逐步形成國內領先的視頻產業基地。

搜狐公司副總裁、搜狐視頻CEO鄧曄表示，搜狐視頻總部落戶在天津開發區，是搜

狐視頻大踏步前進的標誌性事件。未來，搜狐視頻將與天津開發區共同探索產業集群化發展的創新模式，聯合共贏。

據悉，2009年2月，搜狐視頻全面戰略升級，首家斥巨資購買影視劇，成為中國首個100%正版的視頻網站，在中國互聯網領域首家推出「正版+高清」的網絡視頻服務，創立並推動了中國視頻行業健康、良性發展的商業模式。

寧波政府：鎮海事件無人死亡

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道)寧波市政府新聞辦29日舉行新聞發佈會，就鎮海煉化擴建一體化項目前期工作引發的群眾上訪和集羣事件作出解釋和說明。相關負責人表示，事件中，警方扣留51人，其中13人被依法採取強制措施；前晚，一名男子被刑拘拘留；沒有發生惡性事件，絕對沒有人員死亡。

鎮海煉化分公司是中國最大的煉油企業，日前該公司與寧波市商談鎮海煉化擴建一體化項目，前期方案中包括了PX項目在內的多個子項目，遭到當地市民強烈抗議。在群眾上訪和集羣事件發生的過程中，有媒體和網絡微博說，警察在這次事件中亂抓人、亂打人。對此，寧波市公安局副局長勵健表示：「在整個過程中，公安民警堅持理性、文明、平和執法，沒有亂抓人、亂打人，對違法行為依法進行了及時制止。其間，沒有發生惡性事件，絕對沒有人員死亡。網傳有寧波大學一女學生在事件中死亡，這一信息純屬謠言。散佈謠言者史某某已被警方查獲。被謠傳死亡的鄭某某為寧波工程學院學生，目前正常上學。希望廣大市民不信謠、不傳謠、不圍觀，共同維護社會穩定。」

目前，當地政府已作出不上PX項目的決定，並停止推進鎮海煉化擴建一體化項目的前期工作。

穗再現毆打記者 採訪遭斷骨

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州再次出現記者正常採訪遭暴力襲擊事件，一名記者被毆打致手骨骨折。據了解，29日上午11時許，廣州白雲區某工地在做拆卸廣告牌施工時，鋼管脫落，砸中正在拆卸廣告牌的工人，致1人死亡1人重傷。事發後，工地負責人派人將四周封閉起來，並阻撓前來採訪的媒體記者。此過程中，一名滿臉通紅並帶酒氣的男子抓搶記者攝像設備，並出言威脅。之後，該男子更對一名正在攝像的電視台記者進行踢打、掐脖，導致一名記者「尺骨近關節面內側骨折」。

經初步調查，打人男子名叫朱×錦(58歲，江蘇人)，為工地部門負責人。白雲警方表示，目前案件正在進一步調查中，警方將全面收集證據並嚴格依法處理。

自去年以來，廣州已至少發生3起記者被打受傷的事件。

旅客入境內地 下月禁帶燕窩

香港文匯報訊 據《北京晨報》報道，從11月起，內地新版《出入境人員攜帶物檢查管理辦法》將實施。燕窩、土壤、轉基因生物材料等被納入禁止入境物。

此外，入境旅客不能攜帶任何新鮮水果、蔬菜，攜帶寵物入境也僅限犬或貓，且每人每次限帶一隻。攜帶人應當向檢驗檢疫機構提供輸出國家或者地區官方動物檢疫機構出具的有效檢疫證書和疫苗接種證書。寵物應當具有芯片或者其他有效身份證明。

與舊辦法相比，新辦法首次明確我國對攜帶入境的寵物依據狂犬病疫區和非疫區進行分類管理。

深圳成立內地首個土地整備局

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 虎靜 深圳報道)深圳經過30年建設用地規模的擴張，已面臨幾乎無地可用的局面。為此，深圳成立全國首個土地整備局，力爭破解土地資源緊缺的難題。本報深圳傳真



深圳成立全國首個土地整備局，力爭破解土地資源緊缺的難題。(本報深圳傳真)

主力破解土地緊缺難題

新成立的市土地整備局在原有地拆遷基礎上設立，為副局級建制，局長由新任的深圳市規劃國土委副主任劉世會兼任。該局主要承擔的職責包括統籌協調、指導全市土地整備、徵(收)地和房屋徵收工作，統籌協調土地資產的經營管理(含土地投融資)等。各區則根據轄區實際，整合或依托現有相關機構設立土地整備機構，開展土地整備工作，保障地拆遷工作和土地一級開發工作的順利開展。